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Актуальность темы: 

Патриотическое воспитание ребенка – основа формирования будущего 

гражданина. Патриотическое чувство не возникает само по себе. Это результат 

длительного целенаправленного воспитательного процесса, начиная с самого 

раннего возраста. 

Интерес к технике, включая и военную, пробуждается у детей весьма 

рано. Как поддержать интерес ребенка к неизведанному? Считаю, что метод 

проекта позволит детям усвоить сложный материал через совместный поиск 

решения проблемы, тем самым, делая познавательно-творческий процесс 

интересным и мотивационным. Работа над проектом носит комплексный 

характер, пронизывает все виды деятельности дошкольников. Проектная 

конструктивная деятельность развивает творческую активность детей, 

помогает самому педагогу развиваться как творческой личности.  Данный 

проект направлен на развитие кругозора детей, формирование у них 

познавательной активности, воспитание патриотических чувств (гордость за 

российскую армию), нравственных ценностей (добрых, дружественных 

отношений и т.д.). 

Цель занятия: 

Нравственно-патриотическое воспитание детей на основе 

изучения военной техники и знакомства с Российской Армией. 

Задачи занятия: 

1. Расширять знания детей о военной технике. 

2. Способствовать развитию познавательно-исследовательской и 

продуктивной (творческой) деятельности. 

3. Организовывать сотрудничество детей, воспитателей в 

совместном освоении данной темы. 

4. Воспитывать чувство любви и уважения к Российской Армии. 

 

 

 



Ход занятия: 

Этап Деятельность 

педагога 

Деятельность ребёнка 

Организационный Здравствуйте, дети! 

 

-Ребята, все вы знаете, 

что у каждого народа 

есть свои праздники. 

 

-Вспомните, 

пожалуйста, какие 

праздники есть у нас? 

-Здравствуйте. 

 

Дети отвечают 

на вопросы педагога. 

  

 

-Новый год, 8 Марта, 

День защитника 

Отечества. 

Мотивационный -А какой праздник наша 

страна будет отмечать 9 

Мая? 

-Правильно, ребята! 

Каждый год наш народ 

отмечает этот великий 

праздник День 

Победы в Великой 

Отечественной войне, 

которая шла целых 4 

года и закончилась 

полной победой нашего 

народа. В этой тяжелой 

войне приняли участие 

не только солдаты, но и 

боевые машины, 

некоторые из которых 

«спрятались» 

в загадках: 

Гусеницы две ползут, 

башню с пушкою везут. 

(Танк) 

Птица по небу летит, 

человек внутри сидит. 

(Самолет) 

И т.д. 

 

Молодцы, ребята! А 

какую еще боевую 

технику вы знаете? 

  

-День Победы! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Отгадывают загадки. 

 

 

 

 

 

 

 

-Бронетранспортер, 

подводная лодка, 

военный корабль и др. 



-Замечательно! Как 

много техники вы 

перечислили.  

Освоение новых знаний - А теперь давайте 

посмотрим 

презентацию и 

познакомимся поближе 

с военной техникой. 

 

-Военная техника 

состоит из: 

• Авиации 

• Артиллерии 

• Самоходной техники 

• Ракетного оружия 

стратегического 

назначения 

• Флота 

-Авиация – совокупное 

наименование видов 

деятельности, 

связанных с полетами. 

Это военные самолеты 

и вертолеты. 

-Артиллерия – это 

старейший род войск, а 

также основная ударная 

сила современных 

сухопутных войск. 

Артиллерия включает в 

себя гаубицы, пушки, 

минометы, катюши, 

грады, смерчи, ураганы 

– крупнокалиберные 

орудия для стрельбы 

снарядами на большие 

расстояния. 

-Самоходная техника – 

колесные машины 

автомобильных парков 

вооруженных сил РФ. К 

ним относятся: 

- колесные машины 

боевого назначения 

- Смотрят презентацию. 



- колесные машины 

многоцелевого 

назначения 

- прицепы – 

полуприцепы 

- бронемашины, 

бронетранспортеры 

- танки 

-Ракетное оружие 

стратегического 

назначения – 

совокупность ракетных 

комплексов, которые 

предназначены для 

поражения воздушных, 

наземных и морских 

целей. 

-Флот – представляет 

собой вид вооруженных 

сил, который действует 

на морях и океанах – 

авианосец, 

броненосец, военные 

корабли. 

Совершенствование -Итак, сейчас вы 

посмотрели какую 

военную технику 

использовали в ВОВ. 

- И теперь я предлагаю 

вам самим нарисовать 

один из видов военной 

техники на ваше 

усмотрение. 

 

-Ребята, посмотрите 

какие у вас интересные 

рисунки получились! 

 

 

 

 

-Рисуют разные виды 

военной техники. 

 

 

 

 

-Дети демонстрируют 

самостоятельно 

выполненные ими 

рисунки. 

Рефлексия -Вы большие молодцы! 

И теперь вместе с вами, 

я бы хотела 

организовать выставку, 

которая будет 

называться «Военная 

 

Организуют выставку 

совместно с педагогом. 

 

 

 

 



техника в Великой 

Отечественной войне» 

-Давайте ответим на 

вопросы: 

1. Как вы считаете, 

достигли ли вы 

поставленной перед 

собой цели? 

2. Что нового узнали? 

3. Что запомнили? Что 

было самым 

интересным? Чему вы 

научились 

при выполнении 

проекта? 

4. Понравилась ли вам 

выполненная работа? 

5. Что получилось 

лучше всего? 

6. Что бы вы сделали по-

другому? 

7. Хотели бы вы 

участвовать в новых 

проектах? 

 

 

 

Отвечают на вопросы. 

 

 

 

 

 


